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Referat af generalforsamling d. 19. marts 2013 

Deltagere: Allerupgaard Rideklub, Davinde Rideklub, Fredemarksgaard Rideklub, Glamsbjerg 

Rideklub, Højfyns Rideklub, Langelands Hestesport, Middelfart Ridecenter, Odense Rideklub, 

Sanderum Rideklub, Seden Rideklub, Skovly Rideklub, SMIR, Sportsrideklubben Bogø, Erling 

Simonsen, Grethe Eriksen, Henrik Møller, Jesper Støvring, Rikke Kortermann, Tina Henriksen, 

Vivi Gerner, Lone Sneistrup, Peter Worm, Troels Ullerup, Birthe Holfelt, Erik Skov-Larsen, Jette 

Bjerg, Peder Rosted & Micky Littau. 

Afbud: Millinge Rideklub, Thurø Rideklub, Bo Jorck-Jorckston & Merethe Nordstrøm. 

Velkomst ved bestyrelsen 

- Peder Rosted bød på vegne af bestyrelsen velkommen til årets generalforsamling i distrikt 7. 

 

Valg af dirigent 

- Bestyrelsen foreslog Troels Ullerup, og Troels Ullerup blev af en enstemmig forsamling valgt. 

- Troels Ullerup erklærede generalforsamlingen for lovlig indkaldt. 

- Troels Ullerup gjorde forsamlingen opmærksom på den udsendte rettelse til indkaldelsen om at 

officials har taleret, men ikke stemmeret. 

 

Valg af referent 

- Bestyrelsen foreslog Micky Littau, og Micky Littau blev af en enstemmig forsamling valgt. 

 

Bestyrelsens beretning 

- I modsætning til sidste år, hvor vi startede året uden en formand, men derimod sluttede med, så 

startede vi i år året med en formand, men måtte slutte uden en formand. Dette hang sammen med 

Anne Saksø Larsen der valgte at trække sig fra bestyrelsen, og at vi siden har kørt uden formand. 

Dette her medvirket, at en del ting der blev sat i gang imens vi havde en formand og var en person 

ekstra til at varetage bestyrelsesarbejdet, blev svært at følge 100 % til dørs, da vi manglede en 

mands arbejdskraft.  

- Ligesom de sidste par år, står klubberne foran store økonomiske udfordringer. De nye regler i 

forbindelse med loven om hestehold medfører store økonomiske konsekvenser, hvis eksempelvis 

stalden skal ombygges. 

- 2012 var også året, hvor DRF Portalen har hærget det danske hesteland. DRF Portalen afløste 

Klubportalen idet Danmarks Idræts Forbund valgte at lukke Klubportalen, og DRF Portalen var 

Dansk Ride Forbunds forhastede erstatning for Klubportalen. Som alle nok er klar over, så har DRF 

Portalen haft en seriøs modvind, og står også til snarest at blive udskiftet til efterfølgeren, DRF Go, 

som vi håber, bliver bedre end forgængeren. 

- Distriktets breddeudvalg har i 2012 arbejdet på højtryk for at få bredden i distriktet stablet på 

benene igen. Bredden har tidligere været forsømt, så der er et hårdt benarbejde at give sig til. Den 

største begrænsning for breddeudvalget har dog været, at de er for få personer til at varetage alt 

det, som breddesporten består af. Derfor skal der lyde en opfordring til at melde sig som frivillig til 

breddeudvalget. Breddeudvalget er et rigtig godt team, der arbejder målrettet for det sociale og 
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breddefaglige i ridesporten. De har det rigtig sjovt sammen, og vil gerne have nogle flere med i 

dette team. 

- Fyns Cuppen, distriktets over året gennemgående D-stævnecup, viste sig desværre i forhold til 

forventningerne at være en stor fiasko. Der var langt færre antal startende i forhold til forventet, og 

dette gav problemer med afviklingen, da reglerne var skrevet med en forventning om at der ville 

være mange starter. Derfor var der nogle regler der ikke havde en god effekt, og dette satte ryttere 

i klemme i nogle tilfælde. Fyns Cuppen fortsætter ikke fremover. 

- Sportsligt har der været travlt i distriktet. Der er i 2012 blevet afviklet 80 D-stævner og 50 C-

stævner afviklet af klubberne i distriktet. At der er så mange klubber der gerne vil afvikle så mange 

stævner giver nogle vanskeligheder, da der jo kun er et bestemt antal weekender at gøre med. Dog 

fik vi i distriktet isoleret set lavet en god stævnekalender, men konkurrenterne fra distrikt 8, 9 og 10 

har desværre udkonkurreret nogle af vores stævner, da de har større tilslutning til deres stævner, 

end vi har, så når der har været stævne i samme weekend i distrikt 8, 9 eller 10, som vi har haft, så 

har vores stævne haft det rigtig svært. Distrikt 8, 9 og 10 holder fortsat fast i, at de ikke ønsker at 

koordinere C-stævner med os, så vi har i år så vidt muligt forsøgt at tage hensyn til deres 

stævnekalender. 

- På kursusfronten har vi overvejende afholdt de kurser vi plejer, dvs. rytterlicenskurser. Vi har 

forsøgt at afholde andre kurser også, heriblandt sikkerhedskurser, men vi må desværre erfare, at 

tilslutningen til kurserne er så lille, at det ikke er rentabelt forsvarligt at gennemføre kurser. Derfor 

skal der lyde en opfordring til, når distriktet i fremtiden slår kurser op, at I går ud i klubben og aktivt 

gør opmærksom på de ryttere, forældre og/eller undervisere, som kurset er aktuelt for. 

- Der venter os et spændende 2013. Et forslag til hvad der i høj grad kan arbejdes med er at få flere 

ryttere til at komme ud og starte ved stævnerne, samt at ruste op mod distrikt 8, 9 og 10 så vi igen 

er konkurrencedygtige. Vi håber at vi ved fælles hjælp kan komme igennem de økonomisk 

udfordrende tider, og hvis nogen får nogle gode idéer, så er distriktsbestyrelsen altid lydhør. Det er 

gennem fællesskab vi får tingene til at lykkes. 

- Der var i forsamlingen ingen spørgsmål eller bemærkninger til bestyrelsens beretning. 

Forelæggelse og godkendelse af regnskab 2012 

- Erik Skov-Larsen gennemgik alle tallene i regnskabet. Der var enkelte spørgsmål til regnskabet: 

o Højfyns Rideklub: Er det virkelig korrekt, at distriktet også betaler kontingent til Dansk Ride 

Forbund, ligesom klubberne gør? Distriktet betaler ikke medlemskontingent, ligesom 

klubberne gør. Erik oplyser, at det er et andet kontingent til Dansk Ride Forbund, men kan 

ikke redegøre yderligere herfor. Hvad ”Kontingenter til DRF” består af, vil fremgå af 

referatet fra næste bestyrelsesmøde. 

 

o Allerupgaard Rideklub: Tilgodehavende, hvad består det beløb af? Det består af bl.a. klubber 

der ikke har betalt medlemskontingent til tiden. I dag har alle klubber dog betalt 

kontingentet, men der var nogle der først betalte efter nytår. 

 

o Grethe Eriksen: Er beløbet til kørsel og skattefri godtgørelse til distriktsbestyrelsen ikke 

meget stort? Beløbet er uændret i forhold til sidste år. Den nye bestyrelse vil tage op på 

næste bestyrelsesmøde om der er mulighed for at minimere denne post. 
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o Regnskabet blev godkendt af forsamlingen. 

 

Forelæggelse af budget 2013 

- Erik Skov-Larsen gennemgik alle tallene i budgettet. Der var enkelte spørgsmål til budgettet: 

o Henrik Møller: Hvorfor er udgifterne til Nordfyns Kommune-sagen i budgettet fordoblet i 

2013 i forhold til 2012-niveau? Pengene går til advokatbistand i en sag som distrikt 7 og 

Dansk Ride Forbund i fællesskab kører mod Nordfyns Kommune. Det er en principiel sag 

om kommunernes beregningsmetoder til kommunalt tilskud. 

o Højfyns Rideklub: I princippet vil det sige, at vi andre klubber i distriktet betaler for at 

klubberne i Nordfyns Kommune kan få bedre økonomiske forhold – hvorfor skal vi det? Det 

er en helt principiel sag. Hvis det lykkes for Nordfyns Kommune at brede deres 

beregningsmetode ud til andre kommuner, ligesom de havde i tankerne, ville det gå ud 

over alle klubber i hele distriktet og hele landet. Deres beregningsmetode, som er ulovlig, 

ville få kæmpe store konsekvenser for alle rideklubber. Det er for alles bedste af sagen mod 

Nordfyns Kommune køres. 

o Middelfart Ridecenter: Hvis sagen er så principiel, vil Dansk Ride Forbund så ikke gå ind og 

dække de udgifter distriktet har haft og får i forbindelse med sagen? Den aftale der er 

indgået med Dansk Ride Forbund går på, at distriktet har bevilget 10.000 kr. til at få startet 

sagen, beløb derudover betaler Dansk Ride Forbund. 

 

o Jesper Støvring: Hvor i budgettet ligger uddannelse af officials? Der er afsat 14.000 kr. til 

uddannelse af officials i 2013. Sidste år blev der brugt 60.000 kr., og dette drastiske fald 

hænger sammen med at distriktet fremover ikke betaler officials kørsel i forbindelse med 

kurser og møder – denne må de selv betale. Derfor er denne post reduceret så meget. 

Grunden til at den skulle reduceres er, at distriktet ikke længere får meldegelde-penge ind, 

og at der derfor må spares et sted. Meldegelde-pengene gik til uddannelse af officials, så 

det vil også være logisk at spare her, når meldegelde-pengene forsvinder. 

 

Fastsættelse af kontingent 2014 

- Bestyrelsen forslog at kontingentet skal være uforandret i 2014 i forhold til 2013-niveau. Forslaget 

blev vedtaget uden indsigelser. 

 

Orientering fra Dansk Ride Forbund 

- Der er udkommet et blad på nettet der hedder ”DRF Spot”. Gå ind og kig på det. Det kommer kun 

på nettet, da det er for dyrt at sende ud med porto til alle medlemmer i Dansk Ride Forbund. Der er 

dog også en forventning om at der er flere der læser det, når det ligger på nettet, end hvis det 

bliver sendt ud med posten. Der er udkommet et nummer i februar, og der kommer med jævne 

mellemrum flere numre. Hvis man har gode historier eller andet man gerne vil fortælle om, vil 

informationsafdelingen i Dansk Ride Forbund rigtig gerne høre det. 

- DRF Portalen har desværre kostet en del penge, men nu har Dansk Ride Forbund selv udviklet en ny 

portal kaldet DRF Go! Efter sigende skulle den blive lanceret d. 2. april 2013. Den får sin egen 

hjemmeside med hesteoplysninger, kalender, stævnetilmelding, resultater, betalinger, 
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kursustilmelding osv. DRF Go! Kommer også til at virke på smart phones, tablets og Mac-

computere. 

- Dansk Ride Forbunds hovedbestyrelse har fået kritik af deres referater fra bestyrelsesmøderne, idet 

der næsten ikke har stået noget i dem. De vil fremover være opmærksomme på at få skrevet nogle 

mere fyldestgørende referater, så man får mere information når man læser dem. 

- Dansk Ride Forbund er på Facebook, hvor man kan følge med i alle grene af ridesporten. 

- Der opfordres til at deltage i Dansk Ride Forbunds repræsentantskabsmøde. Det ligger en søndag 

eftermiddag. Sidste frist for tilmelding er på onsdag, og indtil nu har kun to klubber fra distrikt 7 

tilmeldt sig. Odense Rideklub opfordrer rigtig meget til at klubberne tager derned, da der er nogle 

kandidater fra distrikt 7 der stiller op til hovedbestyrelsen, og fordi emnet med nedlæggelse af 

berideruddannelsen er på dagsordenen. 

- Der opfordres til at deltage i EM i Herning i august 2013. 

- Dansk Ride Forbund vil reformere berideruddannelsen. De har besluttet at optage elever for sidste 

gang til sommer, og de bliver uddannet færdigt i samarbejde med intruktørforeningen på samme 

vilkår som hidtil. Det tager seks år at blive berider, og i hele perioden vil berideruddannelsen køre. 

Dansk Ride Forbund ønsker ikke at nedlægge berideruddannelsen, men at reformere den. Det er 

selve strukturen og finansierien af berideruddannelsen der ønskes ændret. Det ønskes ikke at det 

alene er Dansk Ride Forbunds klubber der skal finansiere uddannelsen, men at eksempelvis 

avlsforbund, som i høj grad også har glæde af beriderne, skal være med til at betale. En 

beriderelevs løn starter på 34 kroner i timen, hvis man arbejder 37 timer om ugen, og den slutter 

på omkring 42 kr. i i timen. I den nuværende træneruddannelse er der kun 11 ugers skoleophold 

om året. Der er altså behov for at få moderniseret uddannelsen, hvilket den for øvrigt ikke har 

været gjort i over 40 år. 

 

Behandling af forslag 

- Der er kommet et forslag fra Højfyns Rideklub. Søren Hansen præsenterede selv forslaget. Forslaget 

handler om at lave fælles markedsføring for klubberne i distriktet. Det kan gøres ved eksempelvis 

reklamespots på TV2 Fyn, avisartikler for ridning lokalt og ved at hænge plakater op på skolerne 

rundt omkring og lave åbent hus-arrangementer. Alt sammen i forbindelse med den relativt store 

dækning i TV fra EM i Herning til august. Søren Hansen vil gerne selv være medansvarlig for 

projektet, men det kræver at der er flere der vil være med og at man finder en løsning på 

finansieringen af projektet. 

o SMIR: Idéen er som sådan glimrende, men problemet er at det ikke rigtig er noget vi kan 

beslutte i dette forum. Der er mange klubber der ikke er til stede, så det vi kan beslutte er 

vel blot hvad distriktet skal gøre i denne forbindelse. Vi bør nok lægge forslaget ud på 

hjemmesiden, så klubberne for sig kan tage stilling til om det er noget de ønsker at være 

med i. 

 

Valg af bestyrelsesmedlemmer 

- Birthe Holfelt, Jette Bjerg og Erik Skov-Larsen blev valgt på sidste års generalforsamling, og 

fortsætter i bestyrelsen. 

- Peder Rosted blev også valgt på sidste års generalforsamling, men ønsker at forlade bestyrelsen i 

utide. 
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- Merethe Nordstrøm, Micky Littau og Anne Saksø Larsen blev valgt på generalforsamlingen forrige 

år. Merethe Nordstrøm ønsker genvalg, Micky Littau ønsker ikke genvalg og Anne Saksø Larsen 

modtager ikke genvalg. 

- Det vil sige, at der skal vælges fire bestyrelsesmedlemmer. Der er fire kandidater der gerne vil stille 

op til bestyrelsen: 

o Merethe Nordstrøm (Broholm Rideklub) ønsker at stille op til bestyrelsen en to-årig periode. 

Merethe Nordstrøm blev vagt af en enstemmig forsamling. 

o Inge Godsk (Glamsbjerg Rideklub) ønsker at stille op til bestyrelsen for en to-årig periode. 

Inge Godsk blev vagt af en enstemmig forsamling. 

o Chanette Aalund (Langelands Hestesport) ønsker at stille op til bestyrelsen for en to-årig 

periode. Chanette Aalund blev vagt af en enstemmig forsamling. 

o Tina Henriksen (Allerupgaard Rideklub) ønsker at stille op til bestyrelsen for en et-årig 

periode. Tina Henriksen blev vagt af en enstemmig forsamling. 

 

Valg af suppleanter 

- Der er ingen kandidater til at være suppleant. Sker der frafald i bestyrelsen, må de supplere sig selv. 

 

Valg af revisor 

- Bestyrelsen foreslog Else Rohmann og Else Rohmann blev af en enstemmig forsamling valgt. 

 

Eventuelt 

- Birthe Holfelt: Der blev på et tidspunkt opslået et sikkerhedskursus i distriktet, men der kom kun 

tre tilmeldinger. Fremover ønskes det at alle klubber melder tilbage om de deltager eller ej, og 

gerne med en begrundelse for hvorfor de ikke deltager. Er kurset for dyrt, er tilmeldingsfristen for 

kort? 

- Davinde Rideklub: Som udgangspunkt er det nok begrænset hvor mange kurser distriktet kan og 

skal holde. Det er måske bedre hvis det er klubberne der selv afholder kurserne. Det nytter ikke 

meget for den enkelte klub, at ud af alle de medlemmer der er, at det kun er en enkel eller to der 

har været med på et kursus. Når klubberne selv holder kurserne, kan flere af medlemmerne 

deltage. 

 

- SMIR: Vi kunne godt tænke os at der bliver fokuseret mere på stævnekoordineringen i distriktet. Vi 

har oplevet at en C-stævnetermin der var ansøgt rettidigt, blev skubbet til fordel for en anden C-

stævnetermin der ikke var ansøgt rettidigt. Desuden er det sket, at der er fordelt nogle terminer 

allerede inden sidste frist for tilmelding har været. 

- Jette Bjerg: Det var gjort meget tydeligt opmærksom på, at man skulle deltage ved det 

stævnekoordinerende møde for at ens terminansøgning var gyldig, og I deltog ikke i det 

stævnekoordinerende møde. Desuden prøvede vi under mødet at få telefonisk kontakt til jer, men 

det lykkedes ikke. I er nødt til at møde op på det stævnekoordinerende møde ligesom alle andre 

klubber, for at få en stemme. 

- SMIR: Så bør I gøre opmærksom på hvilke terminer der rent faktisk er søgbare, og hvilke der er helt 

urealistiske at få. Når der kun er stævne hver 14. dag er det jo halvdelen er weekenderne der er 

helt umulige at få – så meld det ud så man ikke søger terminer, som man slet ikke kan få. 
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- Jette Bjerg: Det kan ikke lade sig gøre. Vi ved ikke på forhånd hvilke weekender der passer med at 

der skal være mindst 14 dage mellem hvert stævne. Nogle gange vil der være 21 dage mellem hvert 

stævne. Det kan vi altså ikke på forhånd sige noget om. 

 

- Davinde Rideklub: Kunne man ikke lægge det stævnekoordinerende møde en lørdag eftermiddag 

fremover, i stedet for en hverdagsaften? Det bliver ofte for sent om aftenen før mødet er færdigt. 

- Jette Bjerg: For næste år af bliver bestemmelserne for distriktsmesterskaberne bestemt fra Dansk 

Ride Forbund, så fremover vil møderne ikke blive så sene som hidtil. Desuden sluttede det 

stævnekoordinerende møde i år klokken 22:00, hvilket må siges at være ok. 

 

- Allerupgaard Rideklub: Det er jo både positivt og negativt at der er så mange klubber, der gerne vil 

afholde stævner. Måske burde man vælge de stævner med højest kvalitet til at få førsteprioritet på 

stævner, og dem med dårligst stævnekvalitet kommer sidst i køen. 

- Jette Bjerg: Det er et ømtåleligt emne. Hvordan skal man måle stævnekvaliteten? Vi erfarer at 

stævnerapporter fra TD’erne ikke er et retvisende billede af stævnernes kvalitet. Hvilke parametre 

skal afgøre hvilke stævner der er bedst? Vi lancerer i samarbejde mellem sportsudvalget og IT-

udvalget en online evalueringsportal, som alle (ryttere, forældre, officials osv.) kan gå ind og 

evaluere alle stævner på. Dette skema giver sportsudvalget et indblik i hvordan stævnerne rent 

faktisk fungerer rundt omkring, men er det nok til at tage stævner fra nogle klubber og give dem til 

andre? 

 

- Bestyrelsen takkede Troels Ullerup for at ville være dirigent igen i år. 


